

Nové dráhy.

Odborný časopis "Railway Age" sděluje, že dle dosud známých projektů pro letošní rok se chystá stavba 30,000 až 40,000 mil nových železničních tratí a že každým dnem ještě nové projekty přibývají. Z těch jest 205 lineí v 47 státech a územích v celkové délce 16,145 mil buď již v stavbě aneb se s touto co nejdříve započnou. Osvědčil-li se tyto železnice "Railway Age" správnými, bude letos ve Spoj. Státech zřízeno více železničních tratí, než v kterémkoliv roku od 1887. Podle "Poor's Manual of Railroads" obnášela délka nových stavěných železnic v 1887 12,878 mil; 1888 6,912; 1889 5,184; 1890 5,353; 1891 4,089; 1892 2,549; 1894 3,508 a 1895 3,705 mil. Od roku 1893, kdy zřízeno nejméně nových tratí, počala se tedy železniční stavba zvedati a v letošním roku nepochybně nabude velikých rozměrů. Celková délka dráh ve Spojených Státech obnášela dne 1. října minulého roku 184,206 mil.

Do Japonska

Z Milwaukee oznámeno v sobotu, že ocelárně Bayviewské, náležející Illinois Steel Co., zadán byl kontrakt na dodávku kolejnic pro stavbu nových dráh japonských a prvý náklad 500 tun ocelových kolejnic byl toho dne do New Yorku odeslán, kdež pak na parník, do Japonska přímo plující, přeložen bude.

Uhlodoly pennsylvánské.

V uhlodolech státu Pennsylvania jest zaměstnáno 18 důlních inspektorů: 8 pro doly anthracitové a 10 pro bituminózní. Z jejich zpráv uvádíme následující zajímavé podrobnosti: Roku 1895 v důlech anthracitových zaměstnáno 143,605 osob, žili o 3910 více, než roku předcházejícího. Produkce obnášela 50,847,104 tuny, přibýtek o 5,340,925. Neštěstí a nehody událo se mnohem méně, než v letech dřívějších, celkem 426. V dolech bituminózních pracovalo 84,904 osob, o 1273 méně, než v předcházejícím roku. Těžba obnášela 51,813,119 tun, žili o 12,012,902 tun více než roku 1893. Okres Luzerne zaujímá první místo v produkci uhlí anthracitového s těžbou 19,143,101 tuny a okres Allegheny skýtá nejvíce uhlí bituminózního. Nehody v těchto krajinách dosáhly číselce 155.

V zájmu stávkářů.

Jak minule jsme oznámili, skončila stávka zřízců pouličních dráh v Milwaukee úplnou porážkou stávkujících, neboť společnosti podařilo se dostati s důstatek skéby, tak že za ochrany policejní všechny vozy pravidelně vypravovati mohla. Leč, jak se podobá, přijde vítězství toto společnosti dráho. Vozy jejt sice jezdí pravidelně, leč jezdí téměř úplně prázdná a obecně, kde může, místa pouliční káry omnibusů používá. Dělnická unie bojkotuje společnost co nejušlostněji a půjde-li to tak dále, tu očekává se, že společnost k vyjednávání s poraženými stávkáři přinucena bude.

Skáňr utonul.

Z Chicaga oznámeno v neděli, že skáňr Mary D. Ayerrazil se v jezere Michigan poblíž Crosse Point s parníkem "Oneko", při čemž poškozen tou měrou, že v několika minutách se ponořil. Pět lodníků utonulo a pouze dva podařilo se zachrániti. V čase srážky panovala hustá mlha a tou nejspíše se neštěstí zaviněno. Škoda obnášá \$50,000.

Cyklon v Illinois.

Z Chicaga oznámeno v sobotu, že střední a západní Illinois navštíven byl dne toho prudkou vichřicí a lijákem, jímž nezměrné škody způsobeny. Vesnička Scioto, as 300 obyvatelů čítající, byla prý vichřicí téměř úplně s povrchu zemského smetena. Podrobnějších zpráv dosud není, ano spojený telegrafický úplně přerušeno bylo.

Tornádo v Texas.

Město Sherman, Tex., navštíveno bylo v pátek kolem 5. hodiny odpolední prudkým tornádem, jímž hrozná sponsta způsobena. Dráha tornáda byla plně dva čtverce širokou a vše, co v prahu tom se našlo, padlo dravému živlu v obět. Domy, obodnky, ploty, stromy, všecko vše bylo vichřicí vyvalženo a rozdroeno, železný most na ulici Houston z místa svého odnesen a rozdroen, a škody za statisíce dolarů způsobeno. A co při tom nejhoršího, že stráta životů lidských jest ohromnou, neboť počet usmrčených a pohřbovaných na více jak sto se pachtí. Vichřice provázena byla prudkým lijákem, téměř přetržli mračen se podobající a jím dlo zhouby jen dovršeno, neboť řeka rozvodnila se tou měrou, že s břehů svých vystoupila a trosky zaplavila, čímž práce zachraňovací ovšem značně stěženy. — 8 pracemi zachraňovacími zakročeno bylo bezodkladně a radnice proměněna v nemocnici, do níž raněná snášení, aby jim tam pomoc lékařská poskytnuta býti mohla. Zároveň zahájeny veřejné sbírky ve prospěch nešťastníků, kteří o veškerý majetek svůj tornádem připraveni byli a mezi šťastnějšími spoločnými jejich hned prvního dne \$3,000 sebráno. — Téhož dne a v též téměř čas zasaženo tornádem nedaleké městečko Gribble Springs a čtyři osoby tam usmrčeny a 5 poraněno. — Osada Justin též našla se v dráze vichřice a 12 budov tam rozmeteno. U Howe rozmeteno dvanáct farmerských budov obydlí a 8 osob usmrčeno. — V sobotu zůstaly veškery obchody, vyjma lékáren a pohřebních, zavřeny a veškeré obyvatelstvo pracovalo na odklívání trosk a na vyhledávání mrtvých i raněných, městští zřízcové pak pracovali na vykopávání společných hrobů pro oběti tornáda, jichž pohřeb na neděli ustanoven. Počet všech mrtvů je přes 100, mimo čehož pak na 120 osob různým způsobem zmrzačeno. — Jak zjištěno, povstalo tornádo nedaleko Justin, Denton Co., více jak 100 mil od Sherman a bralo se odtud směrem severovýchodním přes městečka Gerald, Denton, Mingo, Gribble Springs a Mustang, kdež po projití severozápadního rohu okresu Collin, zasáhlo jižní část okresu Grayson, kdež dlo zhouby dovršeno. Městečka Elmview a Howe byla úplně s povrchu zemského smetena a v Sheridan řádění zchoubného živlu dovršeno.

Cyklon v Kansas.

Severovýchodní Kansas navštíven byl v neděli z večera prudkým cyklonem, jímž značné škody na životech i majetku způsobeny, z čehož pak největší škoda způsobena v městečku Frankfort, Marshall Co. a v Seneca a Sabetha, Nemaha Co., v samém sousedství hranic Nebraska. Pokud z kusých zpráv telegrafických zjištěno býti mohlo, usmrčeny v Seneca 4 osoby, v Oneida 3, třináct pak osob padajími troskami více méně poraněno. Cyklon povstal několik mil za městečkem Miltonvale, Cloud Co., kdež však šťastnou náhodou žádná vážnější škody nespůsobeny. Za to však hůře pochodilo několik osad v Clay a Riley okresích, jež téměř úplně s povrchu zemského smeteny. Největší snad škoda způsobena v Seneca, kdež celá třetina města zničena, 500 osob o přistřeší připraveno a škoda \$100,000 přesahující, způsobena. V Grand Island též několik budov rozmeteno a podobně i z Falls City oznamováno. Osada Reserve, v severovýchodní části Brown Co., byla úplně cyklonem zničena, zvláštní náhodou však nikdo neusmrčen a přes 20 jich poraněno.

* V státní káznici ohioské, v Columbus, O., zastavilo v pondělí práci 70 vězňů, zaměstnávaných v kotlárně a sice činěno tak následkem prý toho, že strážníci vůči nim přišli pšněn si počínali.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslaneč projednávan v úterý kontesta z žestého distriktu illinoisického a konečně usnešeno, by též ve středu k odhlasování přišel. Po usnešení, aby čtvrtek věnován byl projednávání soukromých předloh pensiljních, zasedání po 3. hodině odročeno. — Ve středu pokračováno v projednávání kontesta výše uvedeného a po delším jednání konečně 139 proti 35 hlasům nařazeno výboru na záležitost volební, hlasy, pro kontestanta i kontestovaného odevzdané, předpočítati. Jednání o záležitosti té prodloužilo se až přes 8. hodinu večerní, kdy zasedání odročeno. — Celé čtvrté zasedání věnováno dle dřívějšího usnešení projednávání soukromých předloh pensiljních a celkem 58 bylo jich projednáno a přijato.

V sněmovně poslaneč věnováno celé páteční zasedání projednávání soukromých předloh pensiljních a celkem přijato jich bylo sto, načež zasedání na pondělí odročeno. — V pondělí usnešeno, věnovati úterý a středeční projednávání předloh na obmezení přistěhovalstva, načež přijata předloha, kterouž dovolováno jest lahvovatí lihovin, k vývozu určených, bez placení daně vnitrozemní. O 5. hodině zasedání odročeno.

V senátu rokováno v úterý opětně o položce v rozpočtu na opravu toků řek a úpravu přístavů, kterouž zřízení přístavů v Santa Monica v Kalifornii nazýváno býti mělo a proti čemuž delegat kalifornskou co nejrozhodněji protestováno. Celá záležitost vyřazena konečně tím, že zvláštnímu výboru odkázáno to k rozhodnutí, zda přístav dotýčený skutečně žádoucí a potřebný je. Návrh Gormanův, aby vydán na opravu toků řek a přístavů na \$10,000,000 ročně obmezeno bylo, propadl, neboť hlasovalo proň pouze 26 a proti 31. Zasedání odročeno po 6. hodině. Ve středu po několika dnech debatě, přijat konečně rozpočet na opravu toků řek a na úpravu přístavů a sice povoleno pro letošek \$12,200,000, mimo čehož pak zároveň oprávněno započítat prací, náklad na něž na 64 milionů dol. rozpočten jest. Dále přijato několik bezvýznamných předloh, dříve již sněmovnou přijatých a po usnešení, aby dne následovního v projednávání kontestu Dupontova pokračováno, zasedání o 6. hodině odročeno. — Ve čtvrtek pokračováno v debatě o kontestu Dupontově a konečně usnešeno, by v pátek odpoledne hlasování v záležitosti té předsevzato bylo. Po přijetí 60 soukromých předloh pensiljních a po krátkém zasedání výkonném, sezení kolem 6. hodiny odročeno.

V senátu podána v pátek resoluce, kterouž odbor státní vyzývá se ku předložení senátu všech stávajících smluv se Španělskem, načež pokračováno v debatě o kontestu Dupontově a konečně 31 proti 30 hlasům rozhodnuto, že též k místu senátorskému oprávněn není; po krátkém sezení výkonném zasedání kolem 6. hodiny odročeno. V sobotu vyvolána sen. Morganem opětně otázka kubéská a sice podáním resoluce, kterouž uznání povstalců co moči válčící požadováno jest. Resoluce tato, projde-li oběma sněmovnami, zapotřebí msti bude podpisu prezidentova a tím právě příznání barvy na tomto vynuceno býti má. Dále projednáno několik předloh, jimiž různým dráhám kládení tratí rezervacemi indiánskými povolováno jest, povoleno \$290,000 na stavbu spolkové budovy v Mc Keesport, Pa., načež, po přednesení několika posmrtných vzpomínek na zemřelého senátora Craina, zasedání na pondělí odročeno. — V pondělí poražena 41 proti 6 hlasům známá resoluce Allenova, kterouž přistoupeno býti mělo k důkladnému vyšetřování podvodů, při posledním volbě v Alabamě pá-

chaných a zbytek zasedání věnován téměř výhradně projednávání záležitostí distriktu Columbia se týkajících.

Proti odročení.

Z Washingtonu oznamováno v neděli, že prý stříbratří členové kongresu jsou co nejrozhodněji proti brzkému odročení kongresu a že učinit vše možné, aby zasedání až přes čas, k odbývání obou konvencí národních určení, protáhli. Jakožto hlavní příčinu k tomuto rozhodnutí svému uvádí, že prý by kongres neměl odročovati se dříve, dokud nezví, jakého stanoviska obě velké strany národní vůči otázce finanční zaujmou.

Pro McKinleyho

a svobodnou ražbu stříbra prohlásila se v pátek státní republikánská konvence wyomingská, kteráž v Sheridan odbývána byla.

Nejsou proti McKinleymu.

V sobotu telegrafováno z Washingtonu, že výkonným výborem A. P. A. organizace pro zrušení uvážení odvolání veškery námitky, kteréž proti navržení McKinleyho za presidenta činěny byly a sice učiněno tak po důkladném uvážení a vyšetření. Výbor přesevědlil se prý o tom, že McKinley jest rozhodným Amerikánem, a hlavními zásadami organizace té úplně souhlasí a to, co dříve o něm tvrzeno, a proti němu uváděno bylo, nezakládá prý se na pravdě. — Mimo McKinleyho doporučen k podpoře členům A. P. A. i Allison z Iowa, Reed z Maine, Quay z Pennsylvania, Callom z Illinois, Bradley z Kentucky, Harrison z Indiany a Morton z New Yorku.

Z Washingtonu.

Ve Washingtonu mešká přítomně delegace Otoe Indiánů za účelem porady se sekretářem vnitřně obhledně sporů, mezi Indiány kmene toho a osadníky, na pozemcích jejich usazenými, vypuknutí všech. Očekává se, že sekretáři podají se přiměti rudochy k prodloužení času, v kterémž osadníci dlužné za pozemek částky zaplatiti by museli a mimo toho, že z dlužného obnosu pětiletý úrok sleví.

Španělským vyslancem oznámeny v pátek odboru státnímu opravy, kteréž Španělsko na Kubě zavéstí míní a sice budou prý tyto mnohem dalekosáhlejšími, než ony opravy, jež kortez již minulého roku zavéstí zamýšlel a zkrátka, požádala by Kuba po zavedení jich as téže samostatnosti, jakéž přítomně Kanada požívá. — Že provedení oprav těchto odkládáno jest, přičítá prý dlužno tomu, že Španělsko nechce, aby snad povstaleci vykládali si mohli, že k zavedení jich strachem přinuceno bylo.

Vyslanec Terrell, kterýž, jak známo, před několika týdny z Cañihradu na návštěvu rodiny své přijel, povolán byl v úterý do Washingtonu a tvrdí se, že bezodkladně na místo své bude se muset navrátiti. Poměry totiž změnily prý se v Cañihradě tou měrou, že přítomnost vyslance našeho jest tam ne zbytnou.

Záloha zlata v naší pokladně počná se rychle tenčiti a očekává se dle odhadu samotných úředníků pokladny, že do 1. července opětně pod sto milionů dolarů klesne. Za jediný úterek vytaženo bylo z pokladny za \$2,134,500 zlata, z čehož za \$2,050,000 bylo k vývozu.

Státnímu odboru oznámeno bylo v úterý z vyslanectva našeho v Cañihradě, že dosavadní vyslanec turecký ve Washingtonu, Mavroyeni Bey, byl odvolán a na místo jeho že Mustafa Bay jmenován. Neudána žádná příčina, proč změna tato se stala. Dosavadní vyslanec zastával úřad onen ve Washingtonu již po minulých devět roků a v řadě vyslanců co do délky služby byl třetím.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Republikáné v Idaho prohlásili se v sobotu v státní konvenci své pro McKinleyho a pro svobodnou ražbu stříbra.

* Z Denver oznámeno v pátek, že téměř po celém státě sněžilo a že místy na několik palců sněhu spadlo.

* Okolů Vermillion, S. D., navštíveno bylo v sobotu průtrží mračen, kterouž značné škody na venkově i v městě způsobeny.

* V Atlanta, Ga., zničen byl v neděli v noci čtverec obchodních budov, v samém středu města a škoda na \$75,000 se odhaduje.

* U Holden, Mo., usmrčeni v neděli bleskem Chas. Brought a J. Cook, kteří za prudké bouřky útluku pod stromem jedním hledali.

* Benton, Ky., navštíveno v neděli prudkou vichřicí, kterouž několik přibytků rozmeteno a jedna rodina, z 5 členů sestávající, usmrčena.

* V Blue Island, Ill., zničeno bylo v neděli požárem 26 budov a škoda \$150,000 obnášející, způsobena.

* Dle správy spolkového inspektora v Port Townsend chyčeno bylo za minulou sezónu ve vodách alaskkých všeho vřady pouze 2,372 tuleňů.

* V Yankton, S. D., kouznut byl S. B. Coulson v hádce a práce doktorem Coney-em do prstu, následkem kteréhožto kouznutí dostavila se otrava krve a smrt vzdor pomoci lékařské ve 24 hodinách následovala.

* V Hammond, Ind., došlo ve středu v zasedání rady městské ku rvačce. Přítomným občanům neřádko se totiž jednání rady a nemohouce jinak zlost svou si vyřítiti, jednoduše na pány radní se vrhli a jak se patří je smazali.

* Louisiánské zákonodárstvo ve čtvrtek prohlásilo při společném zasedání po "šestání" hlasů v posledním volbě odevzdaných čekance demokratické za zvolené a to vzdor protestu čekance republikánsko-populistického Pharra, kterýž vyšetření podvodů, při volbě i při šestání hlasů spáchaných, požadoval.

* U Santa Barbara, Cal., zkoušen ve čtvrtek nový válečný parník spolkový, "Oregon" a též ukázal se při tom býti nejrychlejší lodí válečnou — dosáhnul totiž rychlosti 19.45 míle za hodinu. — Stavitelé lodě dostanou za to odměnu v obnosu \$175,000.

* Republikáné washingtonští odbyvali státní konvenci svou ve čtvrtek v Everet a delegaci dán návod, pro McKinleyho hlasovati. Platforma prohlásila se pro ochranu celní, pro vzájemnost obchodní a pro měnu zlatou.

* St. Louis navštíven byl ve středu k večeru prudkou vichřicí, kterouž značné škody způsobeny. Stromy na mnoha místech byly zkořeny vyvráceny, ploty rozmeteny, stíty obchodní strhány, značné střeš a komínů smeteno a několik osob padajícími troskami poraněno.

* Z Washingtonu oznamováno ve středu, že prý prof. S. P. Langleymu, tajemníku Smithsonian Institutu, podařilo se sestrojiti vzdušný loď, v podobě ptáka, s kterou prý již několik zdařilých pokusů provedl. Pokusům přítomen byl známý vynálezce Alex Graham Bell a též tvrdí, že pokusy byly úplně zdařilými.

* Přesidentem jmenován v pátek soudce Lochren za distriktního soudce spolkového v Minnesotě, na místo R. R. Nelsona, kterýž pro vysoké stáří úřadu svého se vzdal. Nelson zastával úřad soudce spolkového od roku 1858, kdy jmenován byl prezidentem Buchananem a co do služby byl nyní nejstarším soudcem spolkovým. — Lochren zastával dosud úřad komisaře pensiljního.